(1) 1.

(1) 2.

(1) 3.

(1) 4.

(1) 5.

(1) 6.

(1) 7.

(1) 8.

Rudolf se rozhodl, ze zjisti ruzné zajimavosti o svoji tiidé. Zapsal si tyto informace:
e Pravé pétina studenti jsou divky.
e Dvandact studentit mé jednicku z matematiky.
e Ve tridé sedi ¢tyti divky v posledni fadeé.
e Pomeér jednic¢ek z matematiky mezi kluky a holkami je 2:1.
e Za tyden maji 6 hodin matematiky.
e Dvé pétiny klukt maji jednicku z matematiky.

Kolik ma Rudolf spoluzdka?
[24]

Honza si mysli ¢islo. Pokud ho vynasobi tfemi, dédle pficte trojku, vydéli jednadvaceti a nakonec pricte
sto, dostane ¢islo 101. Jaké ¢islo si Honza mysli?
[6]

Studenti si chtéji vymalovat tiidu. Nemohou se vsak dohodnout na barvé. Rozhodnou se proto smichat
své tfi nejoblibenéjsi barvy: ruzovou, tyrkysovou a azurovou v poméru 2:3:7. Kolik litri vysledné smési
namichaji, pokud Alenka ptinesla 12 litrt tyrkysové a chtéla by ji vSechnu pouzit k vymalbé?

[481]

Karel vyrazil na bézky. Zapomnél si je vSak namazat. Kdyz zacal stoupat do kopce, pln sily vystoupal
o Sest metru. Nédsledné mu vs8ak sily ubyly a tii metry sjel. Poté, co sjel dolu, si ukousl ze susenky, kterou
mél pro takovy piipad pfipravenou. Doplnil energii a vie zacalo nanovo. Sest metrti nahoru, tfi metry dola,
kousek susenky. .. Kolikrat musel doplnit energii, nez vyjel na kopec po cesté dlouhé 60 metru?

[18]

Ucitel si pocital, jak dlouho zabere zakum pisemnd prace. Predpoklada, ze slovni tloha zabere patnéct
minut, pét minut zabere kazd4 ze ¢tyt rovnic, a neopomnél také na pét minut pro rozdani pisemek. Kolik
casu nechal studentum jako rezervu, pokud mé vyucovaci hodina Ctyficet pét minut?

[5 minut |

Tom&s s Adamem stali na rohu obdélnikové ohrady se stranami délky 120m a 160 m. Domluvili se, Ze
si daji zdvod v tom, kdo se diiv dostane k protéjsimu rohu. Adam se rozhodl ohradu obéhnout, kdezto
Tomas ji probéhne napiic. Bude pii tom ale muset dvakrat pielézat plot, coz mu pokazdé zabere 5 sekund.
Uz tusime, ze Tomas bude rychlejsi. Jak dlouho bude muset na Adama ¢ekat, pokud oba bézi rychlosti
4m/s?

[10s]

Najdéte nejmensi a nejvétsi desetimistné ¢islo, které ma kazdou éislici jinou a je délitelné 5 a 12.
[1234567980; 9876543120 ]

Vedouci tdbora musi postavit 24 stanu. Jak dlouho jim to bude trvat, pokud se kazdy stavi dvacet minut
a najednou stavi Ctyti stany?
[2 hodiny |



(1) 9.

(1) 10.

(1) 11.

(1) 12.

(1) 13.

(1) 14.

Fanda mél u sebe Ondruv sesit a Ondra ho potfeboval zpét. Dohodli se proto, ze v 8:00 oba vyjedou ze
svych domovu vzdédlenych 50 km, a az se potkaji, Fanda Ondrovi sesit vrati. Oba skutecné vyjeli vcas, ale
po deseti minutach si Fanda uvédomil, ze zapomnél sesit doma. Musel se tedy vratit. V kolik hodin se
potkali, jestlize Fanda jel rychlosti 15 km/h a Ondra 7 km/h?

[10:30]

Adam a Adéla se domlouvali, kdy se sejdou. Nakonec se dohodli, ze se sejdou v parku, az budou velka
a mald rucicka svirat thel 165°. Protoze se oba t&si, dorazi v prvnim okamziku, kdy tato situace odted
nastane. Kdy to bude, jestlize je nyni 12 hodin? (Rucicky hodin se pohybuji plynule.)

[12:30]
Jaké ¢islo bude na vrcholku pyramidy, pokud kazdé ¢islo je rovno
souctu obou ¢isel pfimo pod nim? 505
258 44 153 47
[2017]

Kristyna potfebovala za velkou prestavku dlouhou 20 minut zafidit mnoho véci. Musf si zopakovat zemépis,
coz ji zabere ¢tyfi minuty, ale musi se ucit ve tiidé a vi, ze kvuli hluku to nepujde v posledni minuté ani
v prvnich deseti. Dale musi zajit s omluvenkou za tiidnim ucitelem a zaroven mu donést tiidni knihu.
Tu ale nemuze nosit nikam jinam, a musi u néj byt v prvnich osmi minutach prestavky. To ji zabere pét
minut. Chce se také stavit v druhém patie pro listek na ples a podivat se na opraveny test v prvnim patfe.
Problém je, ze pro listek si muze zajit az 10 minut po zac¢atku prestdvky a samotné preddni trva bez cesty
2 minuty. Naopak na test se musi podivat miniméalné pét minut pfed koncem prestavky, coz ji bez cesty
bude trvat 5 minut. A hlavné nesmi zapomenou zajit pro mapu do ¢tvrtého patra, kdy vyzvednuti trva
minutu, avSak jen v poslednich péti minutéch, jinak se zapovida s ucitelkou a bude to trvat minut pét. Jak
si musi ukoly napldnovat, aby vSe stihnula, pokud cesta z patra do patra trva pul minuty? Jeji tiida je
ve tfetim patfe, stejné jako kabinet tfidniho ucitele. Napiste, jak pujdou akce po sobé s pouzitim zkratek
zemeépis, tiidnice, listky, test, mapa.

[tiidnice, test, listky, zemépis, mapa]

Jaky je soucet vSech nasobku 15 mensich nez sto?
[315]

Kolik korun se utrati na MaSe za napoje, pokud kazdy tym dostal jednu lahev vody za 15 korun? Soutéze
se celkem tcastni 344 lidi v tymech po ¢tytech.
[1290 korun |




(1) 15.

(1) 16.

(1) 17.

(1) 18.

(1) 19.

(1) 20.

(1) 21.

(1) 22.

Kolik barev sta¢i na vybarveni mapy, aby zadné dva sousedici
staty nebyly vybarveny stejnou barvou? Uved'te minimdlni
pocet barev.

[4]

Jak dlouho se bude vypaiovat voda z kvadru o hranach délky 5cm, 50 mm a 15 cm, pokud se vypaiovala
rychlosti 1 ml za hodinu? Napiste dobu ve formé dd hh mm.

[15 15 00]

Na hodiné vytvarné vychovy dostaly déti za tkol vystfihnout z papiru snéhuldka. Jaky byl jeho obsah,
pokud byly pouzity kruhy o polomérech 10 cm, 20 cm a 30 cm a navic jesté dva kruhy o praméru 20 cm?
Pocitejte s ptibliznou hodnotou 7 = 3,14. Kruhy se v obrazku nepfekryvaji.

[5024 cm? ]

V zemi Matland je 11 meést. Vedou mezi nimi cesty, které
muzete vidét spolu se vzdalenostmi na planku vpravo. Jak dlou-
hou cestu podniknete, pokud budete chtit navstivit vSechna
mésta v Matlandu, zadné pfitom nenavstivit vic nez jednou,
ale zaroven pritom ujet co nejkratsi vzdalenost?

Najdéte nejvétsiho spoleéného délitele ¢isel 780, 3600 a 2340.

Muj stin je dlouhy 2.4m, ptitom méiim jen 1,8 m. Kolik metrit méfi tovarni komin, jestlize je jeho stin
dlouhy 18 m?

[13,5m]
Které z obrazku lze nakreslit jednim tahem
tak, aby kazda ¢ara byla nakreslena prave
i ?
jednou? 1 5 3 A 5
[1,2,3,5]

Na jaké dvouciferné ¢islo myslim, pokud je jeho ciferny soucet 6 a soucet prvocisel, na které se rozklada,
je 97
[24]



(1) 23.

(1) 24.

(1) 25.

(1) 26.

(1) 21.

(1) 28.

(1) 29.

(1) 30.

(1) 31.

(1) 32.

Honza se chystd precist ¢tyfi knihy, které maji 120, 150, 200 a 421 stran. Cte rychlosti 25 stran za pil
hodiny. Kazdy den se vénuje ¢teni nejvyse dvé hodiny, nikdy neméa rozec¢tenych vice knih najednou, a
pokud v jeden den néjakou knihu docte, novou rozecte az den dalsi. Kolik nejméné dni bude Honzovi trvat
precteni vSech ¢tyt knih?

[11 dnf]

Na vyrobu kotky z koralku potiebuje Emilie celkem 200 kordlka. Pét procent potfebnych koralku je
¢ernych. Devadesdt procent je hnédych, z toho 15% je svétle hnédych. Zbytek kordlku je ruzovych. Kolik
koralku od kazdé barvy (Gerné, hnédé, svétle hnédé a ruzové) potiebuje?

[10 ¢ernych; 180 hnédych, z toho 27 svétle; 10 ruzovych]

Katka ptinesla do tiidy tabulku ¢okolddy a rada by se o ni rozdélila se svymi spoluzéky. Tabulka ma presné
4 x 7 ¢tverecku. Kolikrat nejméné bude muset Katka ¢okolddu rozlomit, aby ji rozldmala na jednotlivé
ctverecky? Katka nikdy neldme vice dilka ¢okolady najednou.

[27]

Kolik studentt chodi na osmileté gymnédzium, pokud jsou v kazdém roéniku t¥i paralelky a v kazdé tiidé
prumeérné 22,5 studentu?

[540]

Pepa by chtél mit tolik pexesovych karticek, aby si s nimi mohl zahrat hru na étvereevsehk polich o stranach
5 karticek, 9 karticek i 33 karticek. Kolik nejméné pexesovych karticek potiebuje?

Tento piiklad byl chybn& zadany, za to se omlouvdame [990 |

Kolik listu za olympiadu popise Véclav, jestlize jsou v olympiddé celkem ¢tyii tilohy? Na kazdou tlohu
potiebuje tii a pul stranky na vypocty a jeden list na ¢istopis.
[11]

Kolika zpusoby muzeme na Sachovnici velikosti 5 x 5 umistit pét dam tak, aby se vzdjemné neohrozovaly?
[10]

Martin si zapisoval, co za den udélal. Od probuzeni do snidané ubéhlo pul hodiny. Snidané mu trvala deset
minut. Cesta do Skoly zabrala hodinu a ve skole stravil stejny ¢as jako tento den naspal. Cesta ze Skoly
mu trvala dvé hodiny. Doma se dvé hodiny staral o psy. Dvacet minut vecerel s rodinou. Hodinu stravil
piipravou do skoly. Potom si pul hodiny délal véci na pocitaci. Pak uz se jen pul hodiny pfipravoval do
postele a zaroven usinal. Kolik hodin tento den spal?

[8 hodin |

Jirka dostal za tikol rozdélit ¢tverecovou desku o strané 10 cm na Ctyfi stejné rovnoramenné trojihelniky.
Jakou délku bude mit dohromady fez, kterym se mu to povede?

[28,284 c¢m |

Jakub si spocital, ze pokud pii pfijimacich zkouskach odpovi jen na kazdou druhou otazku, ma poidd
moznost mit 20% odpovédi Spatné, a presto byt prijat. Kolik procent ze vsech otdzek testu musi byt
spravné, aby uspél? Za $patné odpovédi se v tomto testu body nestrhavaji.

[40% ]


Tento příklad byl chybně zadaný, za to se omlouváme


(1) 33.

(1) 34.

(1) 35.

(1) 36.

(1) 37.

(1) 38.

(1) 39.

(1) 40.

Kolik se rovnd osm plus pét polovin to celé na druhou, vysledek vyndsobeny ¢tyimi, odecteme-li nakonec
tii krat pet?
[426]

Jak dlouho si musi Pepik Setfit svoje kapesné, kdyz si chce koupit stavebnici za pét set a dron za tii sta
dvacet korun, pokud kazdy tyden uspoii padesat korun?

[17 tydni]

Figurka se na ¢tvercové miizce muze pohybovat jen po spojnicich a jen dolu a doprava. Za¢ing v levém
hornim rohu a musi se dostat do pravého dolnitho rohu. Na miizce 2 X 2 ma 6 moznosti, jak se tam dostat.
Kolik moznosti mé na miizce 3 x 37

[20]

Pan Fiala péstuje na svém rybnicku lekniny. Kazdy den se rozrostou na dvojnasobny pocet. Za jak dlouho
bude zarostla polovina rybnicku, pokud vite, ze za padesat dni zaroste cely rybnicek?

[49 dni]

Ve meésté, kde jsou domy stavéné do pravidelné miizky tak, ze kazdy pfimo sousedi se ¢tyfmi dals$imi,
vypukl pozar, ktery nikdo nehasi. Zacal hotet jeden dim. Ohei se §ii{ tak, Ze od kazdého hoiictho domu
se presné za hodinu zapal{ v8echny ¢tyii pifimo sousedici domy (pokud jesté nehoii). Za jak dlouho bude
hotet vice nez 40 domu?

[5 hodin]

Honza rad pozoruje déni na svételné ktizovatce pred svym domem. Zjistil, ze pokud sviti zelena, projede
kiizovatkou kazdé dvé sekundy Sest aut. Zelend ma interval 20 sekund a pak sviti ptil minuty ¢erven4.
Kolik aut projede z jednoho sméru kiizovatkou za jednu hodinu?

[4320 aut |

Emanuel a Rebeka hrali kostky. Vyhral ten, ktery mél soucet ¢isel na vSech kostkach vétsi nez ten druhy.
Emanuel hodil 46. Rebece se vSechny kostky az na jednu, na niz padla dvojka, zakutélely pod stul. Emanuel
chtél, aby hézela znovu. Rebeka vsak poznamenala, ze urcité prohrédla. S kolika kostkami hréli, ze toto
Rebeka mohla tvrdit?

8]

Mechanik si chtél vystielit ze studentu. Do vytahu nainstaloval pouze dvé tlacitka. Jedno po zmacknuti
vyvezlo studenta o sedm pater nahoru, druhé ho naopak svezlo o tii patra doli. Kolikrdt minimélné musel
student mackat tlacitko, aby se z pfizemi dostal do 2017. patra? (Pfizemi{ je nulté patro.)

[291-krt ]



(1) 41.

(1) 42

(1) 43.

(1) 44.

(1) 45.

(1) 46.

(1) 47.

(1) 48.

Ucitelka chtéla zadat cviceni, ke kterému zéaci pottebuji rysovaci pomucky. Védéla, ze vétsina déti pomucky
nema. Zjistila, ze jedna sada skladajici se z tuzky, pravitka a kruzitka ptipadala na pét zdkua. K tomu jim
zustaly jesté tii kruzitka a jedna tuzka. Kolik zaku chodi do tiidy, plati-li:

e Celou sadu pfinesl jenom jeden zédk.
e Sestndct zaku nepfineslo zddnou z pomucek.
e Pokud nékdo pfinesl pravitko, ale ne tuzku, pak nepfinesl ani kruzitko.

e Prave dvé pomucky pfineslo Sest zaki.

Pét déti doneslo jenom kruzitko.

Dva zaci donesli jenom pravitko.
[30]

V kolik hodin Eligka dojede domu, pokud vyjde ze skoly ve 14:307 Cesta od Skoly na tramvaj trva pét
minut. Tramvaj jede dvanact minut. Pfestup do metra ji zabere tfi minuty. Metrem néasledné jede osm
minut. Poté musi pfejit na autobus, coz zabere tfi minuty. Autobus pojede tii ¢tvrté hodiny a vyjizdi vzdy
v celou a v pul.

[16:15]

Kolik ¢asu stravili studenti v autobusu, pokud vyjizdéli v pul sedmé rano a dojeli v sedm vecer? Mezitim
méli jednu pulhodinovou pfestavku a dvé tithodinové, pii kterych nebyli v autobusu.

[6 hodin]

Anicka si na papirek napsala dvé dvouciferna ¢isla, jez jsou slozena ze stejnych cifer, jen prohozenych.
Obé tato cisla jsou délitelna Sesti, a navic jedno je mensi a druhé je vetsi nez 50. Jakd dvé ¢isla byla na
papirku?

[48 a 84]

Aby Daniel nezapomnél PIN, napsal si na obal pomucku. PIN je ¢tytciferné ¢islo, slozené z ruznych cifer
od 1 do 9. Druhé dvojéisli je ¢tyifnasobek prvniho dvojcisli, a navic obsahuje jen jednu lichou cifru. Kolik
takovych kombinaci existuje?

[5]

Doplnte dalsi tii ¢isla fady: 2, 2, 4, 6, 10, 16, 26, 42, ..., ..., ...
[68, 110, 178]

Studenti meéli prestavku a vyrazili do obchodu. Zjistili, ze kdyz daji vSechny penize dohromady, budou mit
200 korun. Kolik mililitra piti na kazdého pfipadd, pokud litr syceného napoje stoji 25 korun a déli se o né
Sestnéact deéti?

[500]

Najdéte nejmensi spolecny nésobek ¢isel 12, 88 a 242.
[2904]



(1) 49.

(1) 50.

(1) 51.

(1) 52.

(1) 53.

(1) 54.

(1) 55.

Kolik mostu povede mezi tmavymi ostruvky, pokud jich

z kazdého ostruvku musi vést pravé tolik, kolik je ¢islo na

ostruvku? Mosty se nesmi ki{zit a smi vést jen vodorovné @ @ @
a svisle. Také musi byt vsechny ostriuvky navzdjem propo-

jené. (Mezi dvéma ostruvky muZe vést vice nez 1 most.)

@ @ €)
1]

Adam mival rad modrou barvu, avSak v posledni dobé ho omrzela. Proto se rozhodl svoji oblibenou modrou
krychli o hrané délky dvacet oblozit ¢ervenymi krychlickami o hrané délky jedna tak, aby vyrobil ¢ervenou
krychli bez jediného modrého policka. Kolik ¢ervenych krychli¢ek na to bude potiebovat?

[2648]

Na stole staly dvé svicky. Tenc¢i mérila dvacet centimetri a hotela rychlosti 2,5 em/h. Tlusts{ méfila deset
centimetra a hofela rychlosti 0,5c¢m/h. Jak dlouho po zapdleni byly svicky stejné vysoké, pokud byly
zapaleny ve stejny okamzik?

[za 5 hodin ]

Myslim si ¢&islo. Pokud od ného odectu tii a nésledné ho vynasobim tfemi, a celé to provedu tfikrat po
sobé, dostanu ¢islo 45. Jaké ¢islo jsem si myslela?
[6]

Kolika nulami bude kon¢it ¢islo vzniklé vyndsobenim vsech pfirozenych ¢isel od jedné do padesati?
[12]

Studenti pfipravuji pomucky na hodinu. Maji je rozdélit ke ¢tyfem stolum. U kazdého stolu bude ruzny
pocet déti, tudiz ruzny pocet pomucek. U kazdého stolu sedi méné déti nez u libovolnych dvou dalsich,
a navic rozdily po¢tu déti u kazdych dvou stola jsou ruzné. U prvniho stolu sedi o sedm vice déti nez u
druhého. U ¢tvrtého naopak sedi o ti déti méné nez u tfetiho. Kolik sad daji ke kazdému ze stolti, pokud
je déti celkem ¢ctyticet, kazdé z nich dostane jednu sadu a zadnd nezustane?

[1. stul: 12 sad, 1. stul: 5 sad, 3. stul: 13 sad, 4. stul: 10 sad ]

Najdéte tii ¢isla, pro ktera plati, Ze jejich nejmensi spoleény nésobek je 171 445 a soucet 2 039.
[17, 5, 2017



